

V podjetju Štore Steel komaj dohajajo naročila

Po lanskí krízi, ko so morali sredi leta zaradi pomanjkanja naročil skrajšati delovni teden in občasno celo ustaviti proizvodnjo, so razmere v štorski jeklarni zdaj popolnoma drugačne. Povpraševanje po njihovih specialnih jeklih je tolikšno, da ga le s težavo izpolnjujejo. »Naša največja težava trenutno je, kako zadovoljiti vse naše kupce in kako rešiti pomanjkanje kadrov. V proizvodnji namreč nujno potrebujemo dvajset do trideset ljudi,« razmere v podjetju opisuje glavni direktor Jani Jurkošek. Kot pravi, so v Štorah Steel lansko poslovno leto zaključili bolje, kot so predvidevali. Izgubo sicer imajo, a je občutno manjša od pričakovane.

JANJA INTIHAR

Po uspešnih prvih treh mesecih, ko je celo presegla poslovne načrte, se je štorska jeklarna zaradi razglasitve pandemije aprila znašla v velikih težavah in zaradi odpovedi ali prestavitve naročil na poznejši čas je konec meseca morala prvič ustaviti proizvodnjo. Od takrat je delala samo toliko, kolikor je dobila naročil, teh pa je bilo za kar 50 odstotkov manj kot običajno. Zato je v maju, juniju in juliju tudi delala le polovico meseca. Nato so se razmere začele obračati na bolje in od

septembra nihče od zaposlenih ni bil več doma na čakalnju, 1. novembra so v tovarni namesto 36-urnega spet uvedli normalen delovni teden. Čeprav so zadnje lanske mesece spet poslovali normalno, saj je bilo naročil dovolj in je bila proizvodnja polno zasedena, v podjetju tistega, kar so zamudili v prvem polletju, niso mogli nadoknaditi. V svoje poslovno poročilo so zato morali zapisati, da so v letu 2020 ustvarili 23 odstotkov manj čistih prihodkov od prodaje kot v letu pred tem, ko

so znašali 113 milijonov evrov. Imeli so tudi izgubo, ki ni bila tolikšna, kot so pričakovali. Čeprav so v podjetju ves čas krize izvajali različne ukrepe za zmanjševanje stroškov ter izkoristili vse ugodnosti, ki jih je država ponudila gospodarstvu za premagovanje krize,

so predvidevali, da se bo ob koncu leta čista izguba povzpela na 2,8 milijon evrov. To se na srečo zaradi povečanja naročil ni zgodilo, a izgubo vendarle imajo. »Končni izid je veliko boljši od naših črnogledih napovedi,« pravi glavni direktor Jani Jurkošek, ki številke še ne razkriva, a pravi, da je izguba obvladljiva. Ob tem poudarja, da je lani podjetju uspelo zadržati pozitiven denarni tok.

Drugo polletje še neznanka

»Lani smo cilj, da moramo preživeti, uspešno izpolniti, letos so razmere nenormalne. Naša proizvodnja je v celoti zasedena, naročil imamo toliko, da jih le s težavo izpolnjujemo. Povpraševanje lahko primerjamo z letoma 2017 in 2018, ki sta bili najbolj uspešni doslej,« razmere v podjetju opisuje Jani Jurkošek. Naj spomni-

mo, da so štorski jeklarji leta 2017 imeli rekordno količinsko proizvodnjo jekla, ki je znašala 157.200 ton. V naslednjem letu tega rekorda niso ponovili, a so imeli rekordne čiste prihodke od prodaje, ki so znašali malo manj kot 139 milijonov evrov. »Pravega pojasnila, zakaj tolikšno povpraševanje po jeklih, ki jih izdelujemo v Štorah, nimam. Res je, da gradbena dejavnost dela odlično in so se cene betonskega železa občutno povečale, vendar avtomobilska industrija, ki je naš najpomembnejši kupec, ne preživlja ravno zlatih časov. Morda dobaviteljske verige, s katerimi sodelujemo, obnavljajo svoje zaloge,« meni Jurkošek.

Zaradi dobrega poslovanja v zadnjih mesecih lanskega leta in odličnih rezultatov v prvem



Lani se je štorska jeklarna več mesecev soočala s 50-odstotnim upadom naročil. Letos je povpraševanje po njenih specialnih jeklih tolikšno, da naročila le s težavo izpolnjuje.

letošnjem četrtnem letu v Štorah Steel pričakujejo, da jim bo letos uspelo doseči takšne prihodke od prodaje in čisti dobiček kot so jih imeli leta 2019. Do konca prvega polletja imajo dovolj in še preveč naročil, a ne vejo, kaj se bo dogajalo v drugi polovici leta. »Razmere so še vedno nepredvidljive,« pravi Jurkošek.

Iščejo proizvodne delavce

Poleg težav, kako izpolniti vsa naročila, se letos v štorski jeklarni srečujejo še s problemom, kako rešiti pomanjkanje kadrov v proizvodnji. Obvladovanje stroškov v zadnjih dveh letih je namreč pustilo posledice tudi na kadrovskem področju, saj ljudi, ki so odšli v pokoj ali so iz katerega drugega razloga zapustili podjetje, niso nadomeščali, če ni bilo nujno. Zdaj jim zaradi povečanja proizvodnje manjka 20 do 30 ljudi. »Trg delovne sile v Sloveniji je katastrofalen. Ljudi, ki bi bili pripravljeni delati v proizvodnji, enostavno ni. Ker nismo podjetje od danes na jutri in želimo nadaljevati tradicijo zaposlovanja domačinov, imamo velike težave. Bomo morali tudi mi iti po poti marsikaterega podjetja tukaj v okolici, ki zaradi pomanjkanja domače delovne sile išče delavce v drugih državah, celo v Bolgariji?« se sprašuje Jani Jurkošek in dodaja, da trenutno v tovarni še nekako obvladujejo pomanjkanje delavcev. Velike težave pričakuje takrat, ko se bodo začeli letni dopusti.

Letos za šest milijonov evrov naložb

V Štorah Steel letos načrtujejo za približno šest milijonov evrov naložb. Največ denarja bodo vložili v priprave za center sekundarne metalurgije v jeklarni, ki naj bi ga začeli graditi prihodnje leto. Vrednost celotne naložbe ocenjujejo med 10 in 15 milijoni evrov.

Že letos bodo v Štorah postavili induktivno linijo za izdelavo poboljšanih jeklenih palic. Naložba znaša 3,5 milijona evrov, zanjo so se odločili, ker je v avtomobilski industriji povpraševaje po poboljšanih jeklih vedno večje, zato jih bodo začeli izdelovati tudi sami. Med pomembnejšimi letošnjimi naložbami generalni direktor Jani Jurkošek omenja še nadaljevanje digitalizacije poslovanja ter vlaganja v še večjo energetske učinkovitost tovarne.

Foto: arhiv NT (Andraž Purg - GrupA)